

ОГНЕУПОРЩИК

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 31 (1278)

ПЯТНИЦА, 16 августа 2019 ГОДА

ХРОНИКА УСПЕХА

Лидер в бизнесе

История участия нашего завода в областном конкурсе "Лидер в бизнесе" насчитывает не один год. Экспертным советом оцениваются итоги деятельности предприятий разной численности и разных отраслей - оборонной, лёгкой, химической, лесной и горной промышленности, металлургического комплекса и автотранспорта.

"Лидер в бизнесе" впервые состоялся в 1996 году, в рамках акции "Время жить в России". Наше предприятие вошло в число самых успешных организаций региона в 1998-м.

В 1999-м - вторая победа. Награда была вручена в мае 2000 года.

Победителями конкурса становились предприятия, совсем не похожие друг на друга. Среди лидеров - такие крупные, как "Богословский алюминиевый завод", "Уралэлектромедь", и, наоборот, Техноцентр "Лазерная диагностика и чистые технологии", где численность работающих насчитывала менее ста человек, или компания "EDA", в 2000-м там трудилось всего 15 специалистов.

Номинация "Лучшее предприятие металлургического комплекса" стала победной для нашего предприятия в 2000-м.

В предварительном отборе участвовало 1200 предприятий, 70 из них стали победителями в сорока номинациях. По мнению организаторов, конкурс "эффективно выполняет задачу по пропаганде успехов областных предприятий и организаций, что способствует поднятию престижа уральского товаропроизводителя". Визитная динуровская карточка, опубликованная в альманахе 19-летней давности, содержит такую информацию: "В настоящее время удельный вес новых видов продукции составляет почти 40 процентов общего объёма выпуска. Залог успеха стабильной работы АО "Динур" - это



профессиональные кадры и правильно выбранная стратегия, заключающаяся в освоении новых, эффективных видов огнеупорных материалов, улучшении их эксплуатационных характеристик, комплектных поставках с обеспечением равностойкости всех элементов футеровки и постоянном снижении себестоимости продукции".

2001-й принёс "Динуру" очередную победу среди предприятий металлургического комплекса. "Динур" вступил в третье тысячелетие как современное предприятие не только в технологическом смысле, но и всемерно учитывающее в своей деятельности человеческий фактор".

В 2003 году "Лидер в бизнесе" перешагнул границы региона, к названию добавилось "Евразия". Среди участников - предприятия Башкирии, Удмуртии, Пермского края.

Отбор тех, кто входит в число лидеров, проводится

по чётким критериям: стабильный рост технико-экономических и социальных показателей, повышение качества продукции, увеличение объёмов реализации.

В течение года фондом "Лидер в бизнесе" было выпущено 5 тысяч дисков с материалами о победителях конкурса, среди которых - Первоуральский динасовый завод. Информация об успешных предприятиях распространялась на выставках в Москве, Астане, Бишкеке, Багдаде.

На страницах, отведённых в сборнике для "Динура", есть такие строчки: "Завод награждён орденами Трудового Красного Знамени и Дружбы народов, в числе наград его коллектива - 4428 орденов и медалей.

В 2005-м "Динур" вновь стал обладателем звания победителя 9-го областного конкурса "Лидер в бизнесе". Особое внимание в представлении предприятия уделено социальной от-



ветственности. Цитата на тот момент генерального директора Ефима Моисеевича Гришпуна остаётся актуальной и сегодня: "Человек, который чувствует о себе заботу, добивается эффективного и качественного выполнения производственного задания. Можно иметь заказы, но если нет высокого трудового тонуса, ни о каком результате не может быть и речи".

Ефим Моисеевич был награждён Почётным знаком в номинации "Стабильность", завод стал победителем в двух номинациях: "Лучшее предприятие металлургического комплекса" и "Лучшее предприятие по качеству продукции".

2006-й стал годом десятилетия конкурса. Созданный под патронажем правительства Свердловской области и полпреда президента в Уральском федеральном округе, "Лидер в бизнесе" объединил предприятия из Калининград-

ской, Омской, Магаданской, Оренбургской областей. Став "Лидером в бизнесе-2006", "Динур" также был удостоен Почётного знака "Лучшая управленческая команда". По итогам 2005 года на предприятии в 1,5 раза увеличен выпуск алюмосиликатных огнеупоров, в 2,2 - глинозёмистых. Заводской ВВП вырос в 2,4 раза по сравнению с 2000-м.

Ещё одной памятной статуэткой конкурса "Евразия - Лидер в бизнесе" коллекция заводских наград пополнилась в 2010 году. Е.М.Гришпун награждён почётным призом и Дипломом победителя в номинации "Стабильные предприятия". В общей сложности восемь раз "ДИНУР" становился победителем.

Завод развивается, черпая силы для роста в традициях, своей 87-летней истории. Значит, будут и новые признания и достижения.

Екатерина ТОКАРЕВА

Вести из цехов

И тысяча тонн – не за горами

750 тонн – августовский план участка БМО первого цеха по корундовым порошкам.

Ещё вчера такой объём казался фантастическим, сегодня это – реальность. В сутки огнеупорщики научились рассеивать по 25 тонн продукции. В один из дней, как сказал мастер участка Сергей Лоскутов, получили 31 тонну.

Коллектив отделения успешно справился с заданием первой декады месяца, сейчас прилагает все усилия для выполнения второй десятидневки. Производство здесь не останавливается ни днём, ни ночью, современное дробильно-сортировочное оборудование, опытные кадры, грамотная организация производственного процесса позволяют получать такие результаты.

Впереди – ещё более высокая планка. Сейчас на участке идёт монтаж двух новых вибросортировок. Эту работу выполняют специалисты подрядной организации «Уралметаллургремонт». Они же сделали дополнительную трёхэтажную площадку для нового оборудования. На этой неделе строители занимались узлами выгрузки. Сейчас очередь – за системой аспирации.

С запуском дополнительной линии реальной станет 1 тысяча тонн корундовых порошков в месяц, на которые есть спрос абразивщиков.

С маркой «ДИНУРА»

В прошлом году на «ДИНУР» обратились сотрудники Уральского федерального университета с просьбой сделать тигли из диоксида циркония. Сегодня можно говорить о полученных результатах.

Заводские конструкторы потрудились над формой изделия, в механолитейном цехе изготовили необходимые для неё металлические детали, в ремонтно-строительном управлении сделали модель, в инженерном центре разработали массу на основе диоксида циркония.

Первые десять тиглей сформовали на изостатическом прессе участка КГИ цеха №2, а обожгли – в первом, на УФБИ. Новая продукция успешно прошла испытания на Екатеринбургском заводе обработки цветных металлов. Вторая партия, сделанная в июне, была несколько больше, в минувший вторник приступили к формованию ещё 30 изделий.

Разработчик новой технологии инженер-исследователь Александр Яговцев рассказал, что образец тигля был представлен на выставке Иннопром. Изделия предназначены для плавки металла при температуре более 1800°C.

На основе диоксида циркония заводская наука разработала смеси, которые проходят испытания в компании «Омсктехуглерод». Данной продукцией заинтересовались стекольщики из Гусь-Хрустального, которые тоже ищут пути импортозамещения.

НА ЧЕТЫРЁХ ТЕХНОЛОГИЯХ



Вячеслав Некрасов, Валерий Кушнир, Фанис Саитов, (сидят слева направо), стоят Евгений Кияев, Александр Сапанкевич, Максим Краснов и Василий Морозкин.

Нынешнее лето запомнится коллективу отделения мертелей помольного участка второго цеха большой загрузкой всех технологических линий.

Пятница. Разгар рабочего дня. В ворота заезжает бортовой «КамАЗ». Начинается погрузка шихты. Кран-балкой рабочий опускает в кузов одну банку, другую... Машина отправляется в первый цех, на участок формованных огнеупоров, где это сырьё требуется для изготовления блоков, спрос на которые у потребителей высокий. В июле на помол сделали 387 тонн шихты, 398 тонн мертеля, полностью обеспечили формовку второго цеха шламами и жжёным боем. Чтобы своевременно справиться с заданием на первую декаду текущего месяца, дополнительно изготовили 20 тонн КРТЗ.

Перехожу от одной линии к другой. Бункеры, движущиеся по транспортёрным лентам материалы, дробилки, сортировки... Здесь домальвают конвертерные шламы, которые на завод привозят с Челябинского металлургического комбината. Внимательно следит за технологическим процессом опытный машинист мельниц Вадим Чеботаев.

В шаровой мельнице смешивается из рецептурных ингре-

диентов мертель. Вот он – в мягких контейнерах, готовый к отправке. В этом переделе трудится машинист мельницы Александр Сапанкевич, который охотно рассказал, как вместе с лаборантом настраивает дозировку, загружает на ленту материалы, объяснил, в чём заключается функция вибросита и элеватора, какое зерно считается годным, а какое отправляется на домальвание.

Останавливаюсь возле линии жжёного боя, которую не так давно реконструировали. Чтобы добиться более высокой производительности, смонтировали элеватор, заменили сортировку на вибросита, роторную дробилку – на центробежную. Сейчас за смену здесь производят по 1,7 тонны сырья, что в два раза больше, чем до реконструкции. Дробильщик Максим Краснов, работающий на этой технологии, говорит, что в перспективе планируется делать и больше, потребность такая есть.

Оборудования на территории небольшого отделения много, и понятно, ведь соседствуют четыре производства. Случается, что двум, а то и трём технологам практически одновременно требуется погрузить или выгрузить материалы. Прежде, до замены старой кран-балки, которая часто выходила из строя, на новую, это

было серьёзной проблемой. Сейчас подъёмный механизм надёжно работает.

Что касается другого, возрастного оборудования, то за ним – постоянный профессиональный присмотр опытных слесарей. Начальник помольного участка Юнус Нуруллин говорит, что Валерий Кушнир и Фанис Саитов здесь знают всё до последнего шарнира и болта.

Коллектив в отделении мертелей небольшой, работают только мужчины. Каждый может встать на любую технологию, при необходимости заменить друг друга, поработать по совместительству, если того требует производство. Дробильщик Вячеслав Некрасов, к примеру, в эти дни трудится шихтовщиком-дозировщиком. Бывает, приходит помощь с других участков. В августе, в период отпусков и больших объёмов, укладчиком-упаковщиком здесь работает Василий Морозкин с соседнего ПФУ.

В плане августа огнеупорщикам этого передела необходимо изготовить 660 тонн шихты, 354 тонны мертеля, плюс жжёный бой и шламы. С заданием первой декады справились, вторая подходит к завершению, всё идёт, как планировали.

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

ПОБЕДА! 1945–2020

Лидеры июля

По результатам работы в прошлом месяце коллективы подразделений назвали победителей начавшейся на заводе юбилейной Трудовой Вахты.

Лидерами стали смены, возглавляемые Игорем Ковалёвым и Еленой Ивановой (цех №1), Алексеем Воробьёвым и Евгением Чуркиным (цех №2), Сергеем Зинченко (рудник), Константином Селяниным (механолитейный цех).

В номинации «Наивысшая выработка и качество»

победили: цех №1 – формовщики огнеупорных изделий Сергей Рыков, Денис Камалетдинов, Евгений Попов, Евгений Колотыгин, Вадим Матвиевский, сортировщик Сергей Курочка, бегунщик Анатолий Кыткин; цех №2 – бегунщик Артём Ситчихин, прессовщики Екатерина Яковлева,

Валичон Давронов, Николай Кузеванов, Дмитрий Полухин, Андрей Елисеев, садчики в печи и на туннельные вагоны Николай Латышев и Ильдус Ахмадуллин, сортировщики Марат Сабилов, Хусанбой Бутаев и Юлай Ахмадуллин; механолитейный цех – токарь Фёдор Волков и слесарь-инструментальщик Михаил Щирий.

Звание «Лучший рабочий по профессии» заслужили: цех №1 – машинист крана Надежда Каргаполова, дробильщик Риф Шайхутдинов, шихтовщик-дозировщик Алексей Васильев, транспортировщик Дмитрий Чувашев, электромонтёр Виталий Волынкин-Чужиков; цех №2 – машинис-

ты мельниц Руслан Миргаев и Юлия Крупенькина, машинист крана Любовь Смирнова, прессовщик Светлана Тарнавская, обжигальщик на печах Анатолий Мальцев, укладчик-упаковщик Ирина Есаева, маркировщик Алёна Вахнина, дробильщик Александр Баймиев, слесарь-ремонтник Вячеслав Скрипов, слесарь-сантехник Юрий Вохмянин; рудник – электро-слесарь Юрий Агапов; механолитейный цех – слесарь-ремонтник Азат Фазлыев и слесарь по сборке металлоконструкций Дмитрий Кузнецов; автотранспортный цех – водитель автомобиля Олег Иванов; железнодорожный цех – помощник машиниста тепло-

воза Артём Озорнин; ремонтно-строительное управление – монтажник стальных и железобетонных конструкций Валерий Жидков; энергоцех – машинист насосных установок Наталья Матафонова; отдел технического контроля – контролёр Пипинур Рысина.

Среди молодых рабочих лидерами стали: цех №1 – дробильщик Евгений Кардашин и слесарь-ремонтник Максим Пермьяков; цех №2 – просеивщик порошков Вадим Кондаков, прессовщик огнеупорных изделий Антон Попов, шихтовщик-дозировщик Павел Панин, плавильщик огнеупорного сырья Ринат Ахметзянов, электромонтёр Александр Ившин.

НЕЛЬЗЯ ТЕРЯТЬ ВРЕМЕНИ

Мастера участка неформованных огнеупоров первого цеха Елену ИВАНОВУ увидела у машины, в которую грузили лёгочную массу для Сатки. Начиналась вечерняя смена. Впрочем, Елена Борисовна, как всегда, пришла раньше и уже успела обойти обе линии, убедилась в наличии сырья. Теперь – на разнарядку.

Ещё немного, и непривычная для производства тишина будет нарушена многоголосьем здешнего оборудования. Задачи поставлены, нельзя терять времени. На линии лёгочных масс предстояло сформовать 21 тонну продукции, на сухих в минувший вторник делали корундовую массу на ортофосфорной связке, задание – на 22 тонны.

«Работаем всегда ровно, – говорит мастер. – С первой декадой справились, и сейчас идём в плане. Бывают перебои с сырьём, стараемся быстро перестроиться. Кстати, в июле по этой причине ни часу не стояли. Ассортимент на участке разный, при переходе с одного на другой времени на зачистку линий требуется много, поэтому очень важно правильно организовать работу смены. В этом вижу свою главную роль».

Застать Елену Борисовну в кабинете не всегда получается, разве что в начале смены или в конце, за заполнением рапорта. Она там, внизу, где делают массы. Признаётся: «Иногда надо за парой мешков корунда на соседний участок съездить, что-то со склада от Костина привезти или из второго цеха, с опытного участка. Всегда тороплюсь вернуться, а вдруг что-то не

так пошло. Ответственность чувствую за каждую рабочую минуту, ощущаю свою нужность».

Е.Иванова привыкла всё держать под контролем. И не потому, что кому-то не доверяет, просто такой характер. О надёжности своих коллег, их профессионализме, владении смежными специальностями Елена Борисовна может говорить долго. Бегунщик Анатолий Кыткин, например, с завидным постоянством побеждает в трудовом соревновании. Фотография транспортировщика Ксении Смердовой – нынче на заводской Доске Почёта. Не занимать опыта Татьяне Таратухиной и Андрею Васильеву, в тот день снимавшим с линии лёгочные «буханки». Отлично справлялся с обязанностями шихтовщика-дозировщика Игорь Хадеев, о прессовщике Владимире Мокине здесь говорят: «Человек на своём месте».

Мы подошли к линии сухих масс. Мастер поинтересовалась, как дела. Транспортировщик Яна Волегова завершила, всё, как всегда – в порядке. Во вторник на этом производстве работали напарник Яны – Денис Курносов, дробильщик Роман Каргаполов, съёмщик-укладчик Михаил Антонов. Елена Бори-



Транспортировщик
Ксения Смердова.



Шихтовщик-дозировщик
Игорь Хадеев.

совна объясняет, что массы разные, сменная норма зависит от количества компонентов в них. 13 августа огнеупорщикам предстояло за вечернюю смену изготовить 22 тонны корундовой массы (МКФ).

– Загрузка большая, – продолжает мастер. – Чтобы справиться с объёмом месяца, не сбиться с по-декадным предъявлением продукции, начальник участка и старший мастер корректируют рабочий график. На лёгочных – то в одну, то в две смены формуем, на сухих сейчас тремя бригадами работаем. И ночные смены бывают. Мы отлично понимаем, есть план, и его надо выполнить в срок и качественно.

Линии работают, массы пакуются в ящики и мешки. Елена Борисовна по-хозяйски проходит по участку. Вот мешок с сырьём неправильно стоит. С помощью кран-балки сама перенесла его на место. Она спокойно может сесть на автопогрузчик и подвезти, например, тару к линии или недостающий материал. Мастер внимательно следит, чтобы проходы были не загромождены, работники соблюдали требования по технике безопасности. Забот у руководителя смены много, а ответственности – больше.

Автор материалов и фото
Алла ПОТАПОВА

И ПОДКОВА НА СЧАСТЬЕ

Доска Почёта

Приходя на смену, машинист скреперной лебёдки первого цеха Елена КУПЦОВА при входе на свой участок обязательно поднимет голову и посмотрит на прибитую над воротами подкову, улыбнётся: «На удачу».

Елена Васильевна признаётся, что верит в приметы, но только – в добрые. При этом прекрасно знает, что любой успех зависит лишь от самого человека, его трудолюбия, стремления добиться большего.

Сегодня Елена Купцова – одна из самых опытных работниц участка по производству формованных огнеупоров. Её фамилию часто встречаю среди победителей трудового соревнования, Елена была «Лучшей по профессии» в Трудовой Вахте, посвящённой юбилейной дате завода, нынче портрет машиниста скреперной лебёдки – на Доске Почёта.

А начиналось всё в 1993 году. В печное отделение первого цеха пришла невысокая молодая женщина. Поставили новенькую сушильщицей. Продукции было много, все двадцать сушильных камер заполняли. От Елены зависело, каким кирпич «выйдет» на садку и будет посажен в туннельную печь. Бойкая, лёгкая на подъём она всё успевала. В смене работницу ценили за ответственность, стремление всё сделать лучшим образом, за доброжелательность.

Она и сегодня такая же. Давно нет в цехе ни по-мольно-формовочного, ни печного отделений, зато профессия сушильщика сохранилась. Когда строили участок ШПУИ, Елену Васильевну перевели, как она говорит, «на плиты». С тех пор здесь и трудится. Правда, название профессии сменилось, но суть та же – сушить песок, который необходим в производстве формованных огнеупоров.

В начале смены я похоро-дила рядом со своей героиней.



Елена Васильевна первым делом проверила оборудование, разожгла газовую горелку. Убедившись, что давление в норме, включила ленту. Медленно начал крутиться сушильный барабан, скрепер «отправился» за первой порцией песка. Я разглядывала подтопок, через небольшое отверстие в котором видны языки пламени. Подошла к приборам, показывающим температуру в топке, а она здесь составляет от восьмисот до тысячи градусов, давление газа. Елена разрешила подержать запальник, нажать на кнопку «Пуск» – дать команду для скрепера, затем – на «Стоп», когда ковш с песком вернулся к бункеру. В это время по транспортёрной ленте медленно «поплыл» на третий этаж уже сухой материал. Там, наверху, дозировщик добавляет песок в массу для формования плит. Запас этого вида сырья всегда должен быть. В августе, например, ежемесячно на УПФО производят 1050 изделий данного ассортимента. Машинист скреперной лебёдки – сдельщик. Не было случая, чтобы Е.Куп-

цова не справилась со сменной нормой.

Заходим в галерею. Вдоль транспортёрной ленты – лестница наверх. Попыталась посчитать ступени, но сбилась где-то на середине. Сколько же раз за смену Елене приходится подниматься и спускаться по ним? Она – в ответ: «Поразному бывает. Когда всё нормально, то раз-другой, да уборку в конце рабочего дня сделаешь. Ну, а коли лента остановилась и завал произошёл, набегаться. Если причина несложная, сама

справляюсь, в других случаях ремонтников вызываю».

Моя собеседница рассказала, что недавно слесари малую ленту поменяли. «Значит, есть и большая?» – интересуюсь. Елена отвечает: «Есть. По ней сухой песок в бункеры высыпается, – и добавляет, – Теперь очередь – за подтопком. Слышала, что готовятся его перекладывать». Поговорили о коллегах. Много лет ветеран труда завода Е.Купцова трудится рядом с Еленой Трусовой, Галиной Сушенцовой, Алей Яшкиной, сейчас с Леной Фархутдиновой меняют «на барабане» друг друга. Елена Васильевна очень тепло говорит о каждой. Многие приходили на участок, но мало кто задерживался. Эту женскую пятёрку и бывший начальник УПФО Сергей Уланов, и нынешний Владимир Максимов всегда приводили и приводят в пример. Труженицы, каких поискать.

Елена Купцова – любящая жена, мама трёх взрослых дочерей, счастливая бабушка шестерых внуков.

Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

Главное место для решения вопросов - кабинет председателя Совета директоров

Председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун вот уже несколько месяцев каждое утро в 9.30 проводит экономическое совещание, на котором присутствуют исполнительный директор Д.Кобелев, его заместитель – главный инженер А.Гороховский, начальник экономической службы С.Шиян, начальник отдела труда и заработной платы Е.Рогозина, специалисты КРС С.Устюгов и Н.Сабирзянова.

Среда. 14.08

Сквозное планирование, подекадное выполнение плановых заданий уже позволило цеховым коллективам настроиться на исполнение решений. «Теперь мы не боремся с проблемами, за которые запинаясь, – подчеркнул Ефим Моисеевич, – а обеспечиваем для коллектива стабильность. Более двух тысяч человек – не просто рабочие. Это более двух тысяч судеб».

План, как всегда, остаётся для всех законом. Это понять должны все – от дирекции до каждого работающего на предприятии.

Четверг. 15.08

Пятнадцать дней августа сработали плохо. Восстановить подекадность, восполнить потери. Служебные записки – любимый инструмент некоторых руководителей – приниматься не будут.

Назначение

Приказом по заводу от 12 августа начальником службы управления персоналом назначена Ксения Вячеславовна Бердышева, работавшая в этой же службе ведущим инженером по подготовке кадров.

Ольга САНАТУЛОВА

На любом горизонте Ветераны труда – 2019

Владимир САВЧЕНКО четверть века трудится на горном участке кварцитового рудника. Он – машинист экскаватора.

Человек с высшим образованием, за плечами которого – горный институт, посвятил себя рабочей профессии. Владимир Николаевич управляет мощной техникой, добывая кварцит в карьере горы Караульной.

Огромный ковш экскаватора зачерпывает породу и высыпает её в кузов «БелАЗа». Отъезжает одна машина, под погрузку встаёт другая, третья... За смену четыре-пять мощных самосвалов делают по двенадцать рейсов, а то и больше. Опытный Савченко внимательно следит, чтобы с сырьём не попало никаких примесей, чтобы камень был нужных размеров. Машинист отлично знает, какой кварцит требуется второму цеху.

Владимир Николаевич на вопрос: «Трудно ли управлять такой техникой?» отвечает: «Нет, всего два рычага и две педали». Но мы-то знаем, каких усилий, профессионализма, ответственности и внимательности требует эта работа.

Сейчас экскаваторы «вгрызаются» в породу на трёх горизонтах – 410-м, 400-м и новом – 390-м. Работать машинистам приходится на разных. Это зависит от того, какой кварцит необходим потребителям. Начальник рудника Александр Латушкин характеризует Владимира Савченко как классного специалиста, которому ставишь задачу и он её добросовестно выполняет. В любом забое ветеран труда знает всё, с техникой управляется, как и полагается настоящему мастеру.

Алла ПОТАПОВА

Брата надёжное плечо

На одном заводе

Брат - четыре буквы, километры понимания и просто дружба длиной в жизнь... Так с уверенностью можно сказать про Фаниса и Вадима ШАКИРЬЯНОВЫХ, родных братьев, работающих на "ДИНУРЕ".

Старший Фанис более десяти лет трудится в первом цехе формовщиком на участке керамики. По совету друзей и знакомых, как это нередко бывает, устроился на завод. Спустя какое-то время и Вадима позвал. Ещё и наставником стал у младшего. "Учеником он был хорошим, старательным и ответственным", - рассказывает старший брат. Думаю, что также можно охарактеризовать и Фаниса. Про себя говорил немного, но я узнала, что в копилке его трудовой деятельности есть Почётные грамоты и Благодарственные письма от руководства завода, первое место в конкурсе формовщиков и победа в Трудовой Вахте. Рабочий воодушевляется, когда речь заходит о коллективе. Рассказывает мне, какая доброжелательная обстановка царит на работе, как коллеги советуются и помогают друг другу, какой отличный у него напарник Сергей Смоленцев, который может работать и мельником, и формовщиком. "Даже скучаю по коллективу, когда нахожусь дома в отпуске", - говорит он.

Вадим не намного младше Фаниса, буквально на год. От старшего в производстве не отстаёт. Закончил Первоуральский техникум. Имеет специальности

монтажника, сварщика, стропальщика.

Поработав с Фанисом на участке кварцевой керамики около двух лет, по состоянию здоровья был вынужден уйти электросварщиком в механолитейный цех. "Он - классный сварщик! Рука набита, - это уже слова брата. - Хотя что дай сварить из металла - всё получится". А мы можем убедиться в этом своими глазами. Всем нравятся ажурные ограждения вдоль улицы Ильича. Это отлично потрудились команда МЛЦ. "Заготовку точили токари, Олег Телятников и Евгений Сарапулов собирали на "прихватки", я обваривал", - объясняет Вадим.

Видно, что специальность нравится рабочему. За три года в механолитейном в совершенстве овладел не только умением "варить" ручным дуговым сварочным аппаратом, но и освоил полуавтомат. "Никогда не работал аргоном, даже представления не имел, но старший мастер Григорий Викторович Пешехонов предложил попробовать, и у меня получилось", - рассказывает собеседник, держа в руках аппарат и объясняя технологию сварки аргоном. - Принцип паяльника, не разбрызгивает искры". Просто и доступно поясняет, и мне становится ясно, чем и как можно сва-



Вадим и Фанис Шакирьяновы.



2015 год. Победитель конкурса профмастерства среди формовщиков Фанис Шакирьянов.

ривать дюралевые изделия, медные пластины и нержавеющей сталь. "Сам я левша, - откровенно говорит Вадим. - Но могу "варить" и левой, и правой рукой. Начинаю левой, бывает не подступиться аппаратом, продолжаю - правой или обеими". Мои коллеги шутят: "Тебе нужно два "держак" в обе руки".

Подходим к столу с готовыми деталями. Вадим показывает работы практикантов. По лицу вижу, что не особо доволен результатом стажёров. Я тоже увидела

разницу, подержав в руках изделия сварщика. Залюбовалась аккуратными тоненькими шовчиками, совсем незаметными. При работе с новичками Вадим делится опытом и даёт советы по толщине металла, углу наклона, как настраивать аппарат, как варить. И я понимаю, что сварка - это ювелирная работа.

Каково это быть младшим братом? Как это иметь старшего? Эти вопросы я задавала братьям Шакирьяновым. Каждый отвечал по-своему. Вадим вспоминал, что в детстве, как все мальчишки, дрались между собой. "Попадало и мне от него, и ему от меня, - смеясь, вспоминает он. - Но Фанис всегда был для меня защитником и другом". А старший пожимает плечами и говорит о том, что чувствует ответственность за брата. "Всегда помогаем друг другу".

В разговоре о себе он говорит мало, постоянно переключается на младшего, на его увлечения.

Неожиданностью стало то, что Вадим - художник. "Мне очень нравится, как он рисует". И тут Фанис вдохновенно начал рассказывать про хобби брата. Я узнала, что Вадим рисует с детства. Специально нигде этому не обучался. В молодости, в Билимбае, когда работал на заводе ТИМ, художественно оформил

ограждение завода. Подрабатывал во Дворце культуры, рисовал афиши и декорации. Руке художника подвластны акварель, карандаш и масляные краски. Создал уже не один портрет жены, родителей, сына. Может с любой фотографии сделать картину. В квартире оборудовал небольшую художественную мастерскую. "Друзья подарили мольберт, - в разговор вступает Вадим. - Ухожу к себе, рисую и отдыхаю душой".

- Вместе с сыном в детский сад на конкурс из картона сделали мечеть. Заняли первое место, - с гордостью продолжает он. - Наш макет - на выставке в ИКЦ.

Братья часто вместе с семьями и друзьями выезжают отдыхать на природу. Вадим берёт с собой мольберт, делает эскизы и наброски, а дома уже дорисовывает.

Фаниса и Вадима, как и большинство парней, интересуют автомобили, только увлечения по отношению к машинам у братьев немного разные. Старший любит разбираться в двигателях, пробовать себя в роли автослесаря. У Вадима эстетический подход к технике. Художнику нравится аэрографика. С удовольствием наносит рисунки на различные части автомобиля.

А ещё они увлекаются рыбалкой. Уезжают с ночёвкой. Катаются на квадроциклах. На моторной лодке рыбачат на реке Туре. "Хорошая река, большая и глубокая. Отличная рыба водится, - делится впечатлениями Фанис. - Или уезжаем на Алтай, где уже сплавляемся по горным рекам. Зимой на льду морозы не страшны. У Вадима тёплая палатка с обогревателем и "раскладушкой". Старший сын везде с отцом. А маленькая дочь в свои два года всюду рисует красками и карандашами, как папа.

- Дети у нас постоянно вместе. В этом году моя младшая с сыном Вадима отдыхали в одном детском лагере, - говорит Фанис. Наш разговор прерывает телефонный звонок - это звонит брат. Братья согласовывают семейный отдых на предстоящие выходные.

Лариса ОГЛОБЛИНА



Вадим Шакирьянов - за мольбертом.

Время великих испытаний

Год 2005-й

Январь. Завод стал победителем городского конкурса на лучший проект по трудоустройству женщин в номинации "Социальная политика - приоритет деятельности предприятия".

25 февраля генеральному директору Ефиму Моисеевичу Гришпуну вручен национальный Почётный знак "Лидер Российской экономики-2004" за активную деятельность по реализации устойчивого экономического развития, высокие достижения и стабильную работу в условиях перехода к рыночной экономике.

27 апреля состоялось вручение юбилейных медалей "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" ветеранам войны и труженикам тыла ОАО "Динур".

4 мая прошло открытие после реконструкции исторического сквера и Обелиска в память о динасовцах, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

5 мая состоялось торжественное подведение итогов Трудовой Вахты в честь 60-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Завод награждён за победу в Трудовой Вахте среди предприятий горно-металлургического комплекса Свердловской области. Председатель обкома ГМПР Владимир Григорьевич Камский передал генеральному директору завода Ефиму Моисеевичу Гришпуну Знамя победителя Трудовой Вахты на вечное хранение и вручил предприятию диплом I степени.

Май 2005. Завод признан победителем областного смотра состояния мемориалов, памятников, мест захоронений воинов, мемориальных и памятных досок, посвящённый 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, организованного Министерством культуры Свердловской области.

3 августа состоялся конкурс молодых специалистов завода. Перед комиссией проекты защищали 11 финалистов, всего было предоставлено 24 работы.

Сентябрь. На руднике началась эксплуатация новой установки по выпуску кубовидного щебня. Зарботала линия по переработке некондиционного кварцита на фракции 5-40 мм.

6-7 октября заводская делегация участвовала в международной научно-технической конференции "Коксовое производство-2005", проходившей в Польше.

24 октября профсоюзная организация завода стала победителем областного смотра-конкурса, посвящённого 100-летию профсоюзного движения в России.

Октябрь. Заселены квартиры в реконструированном заводом помещении бывшей детской поликлиники (ул. 50 лет СССР, д.3).

Декабрь. Генеральный директор завода Ефим Моисеевич Гришпун стал лауреатом премии имени Черепановых за плодотворную работу по сохранению технического уровня и кадрового персонала предприятия в период обвального падения спроса на производственную продукцию, сохранение экономической устойчивости и обеспечение дальнейшего развития производства, превращения узкопрофильного предприятия в современное конкурентоспособное, выпускающее огнеупоры нового поколения.

Новый пресс расширил горизонты

Как это было

В мае 2005-го во втором цехе начался монтаж гидравлического пресса немецкой фирмы "Лайс-Бухер".

Современное оборудование с усилием прессования 1250 тонн позволило существенно расширить технологические возможности при производстве коксового фасона и других видов динасовых изделий.

Установке пресса предшествовала кропотливая предварительная работа. Строители подготовили фундамент, закрепили основание пресса.

На заводе вышел приказ по графику монтажа "Лайса". Проведённая работа по транспортировке в цех

ли, специалисты служб механика и электрика второго цеха, прессовщики, для которых новичок вскоре станет постоянным местом работы.

На пульте управления поочерёдно загораются синяя, зелёная, жёлтая лампы, экран высвечивает схемы, цифры. Последние приготовления к пуску. Вместе с заводскими специалистами ожидали результата немецкие инженеры Матиас Тайс и Готтфрид Грундхефер, выполнявшие пусковые и наладочные

работы старшего мастера прессоформовочного участка, пятнадцать лет назад работала бригадиром.

- За установкой нового пресса все наблюдали с интересом. Ещё бы! "Лайс" №5 - с сенсорным экраном, с компьютерным управлением. По тем временам - редкость. У него и выработка выше, чем у предшественников, и внешне - красивый, как любое новое оборудование.

Немного не учли параметры при установке, высоковат получился пресс, но к этому быстро привыкли. Зато в комплекте к нему шли две фирменные немецкие пресс-формы, лицевые подогревались. Это было очень удобно - масса меньше прилипала, их реже требовалось чистить. Сейчас не пользуемся, потому что теперь выпускаем другие марки изделий. Работать на пятом "Лайсе" было престижно, поэтому прессовщики ждали его запуска с особым интересом - кого же поставят?!

Новому оборудованию, от которого получаем высокую отдачу, мы на участке всегда рады. Вот с мастером Валерием Николаевичем Кешишьяном, который 32 года на заводе работает, вспоминаем, что первые "Лайсы"-то уже под сорок лет служат. Хорошо, что завод приобретает новые, - отмечает Руфина Зимовна.

Идут годы, но в подтверждение слов собеседницы, на "ДИНУРЕ" не останавливается модернизация оборудования. Четвёртый гидравлический пресс отслужил своё, со дня на день на прессоформовочном участке ждут новое оборудование из Китая. Специалисты фирмы-производителя приезжали на "ДИНУР", делали замеры на месте, общались с инженерами, проектировщиками. Пресс, внешне очень похожий на привычный "Лайс", изготовлен с учётом заводских потребностей.

К истории обращалась Екатерина ТОКАРЕВА



2005 год. Немецкий инженер Матиас Тайс снял первое изделие с нового "Лайса".

крупной станины пресса позволила ускорить процесс сборки. Шеф-монтаж совместно с заводскими специалистами производили представители немецкой фирмы-поставщика. Предстояло отладить механику, гидравлику нового оборудования, выполнить электромонтажные, электронные операции.

Конец июня. "Лайс" выдал пробную продукцию. Наблюдали за процессом проектировщики, строите-

работы. На протяжении недели они обучали тех, кому предстояло обслуживать пресс, занимались отладкой режимов технологий.

Первые изделия, снятые с нового "Лайса". Ещё тёплые и хрупкие. В потоке цехового шума слышны русская и немецкая речь, аплодисменты собравшихся. Оборудование влилось в строй действующих на прессоформовочном участке.

Руфина Паршина, сейчас исполняющая обязан-

В условиях, продиктованных девяноштымі

Документы свидетельствуют

Целью посещения заводского архива на этот раз стало изучение содержания приказов, регламентирующих деятельность предприятия в непростые девяношты. Как выживал "ДИНУР", что было важно на тот момент для устойчивого развития, ведь опускать руки - не в характере огнеупорщиков. Ответы на вопросы нашлись в документах.

Год 1994-й

Как бы тяжело ни было, вопросы качества занимали важное место. "В текущем году имели место случаи поставки на завод сырья, не соответствующего требованиям нормативной документации. Забракованы: муллитокремнезёмистый материал, глина, орешек коксовый. В отдельных случаях это приводит к остановке производства. Так, из-за поставки некондиционной глины участок динасового мертеля не работал со 2 по 12 декабря". Ответственным руководителям предписано проанализировать действующие нормативы, если нужно - выделить особые условия поставки по показателям качества, определить перечень сырья, попадающего под эти условия. Уделить внимание объёму одновременной подачи, периодичности поставок, предусмотреть дифференцированную оплату в зависимости от качества сырья. В приказе за подписью генерального директора Ефима Моисеевича Гришпуна отмечено: "Расчёты с поставщиком производить только в соответствии с заключением о качестве, выданном ОТК завода". Принцип, продиктованный жизнью, в условиях жесточайшей экономии платить за неподходящее сырьё - непозволительная роскошь.

Вопросы трудовой дисциплины тоже не снимались со счетов. Простой оборудования, ранний уход со смены - те "камни", что тянули вниз производительность, негативно сказывались на выполнении плана. "В течение ноября - декабря из-за недостаточной загрузки ремонтного

персонала в цехе №2 обнаружено 24 случая преждевременного ухода с работы и опозданий. Электромонтёрами потеряно 350 часов рабочего времени, слесарями - 395. В цехе №1 в ночное время наблюдались случаи, когда ремонтники спят, потери составили 240 часов". В перечне мер, принятых по результатам приказа, перечислены: "начальникам цехов обеспечить учёт простоев с указанием причин и соответствии данных по использованию рабочего времени и работы оборудования; механику завода и механикам цехов №1 и 2 на основе анализа использования оборудования подготовить предложения по улучшению использования дробильного, смесительного и пресового оборудования".

Если не знать, какие социальные и экономические бури бушевали в реальности девяношты, по внутризаводским документам можно составить почти идиллическую картину. Казалось бы, до повышения ли экономической грамотности руководителей цехов и отделов, их заместителей, когда надо думать о выживании. Однако в 1994 году такой шаг предпринят. Занятия проводятся еженедельно, для двух потоков, куда помимо начальников и замов включены экономисты, инженеры по нормированию труда, механики и электрики цехов. Утверждён состав преподавателей, все они - заводские специалисты: А.Ф.Зеленина, М.В.Русанова, Л.С.Бедрань, З.Г.Пономаренко, Ю.А.Вакарев, Л.А.Ткаченко, Г.С.Иванова. Также были определены темы для подготовки рефератов слу-



В заводском архиве всегда найдутся документы, которые расскажут об эпохе.

шателями, после окончания курса - зачёт-аттестация.

Один из важных приказов этого периода касался проработки информации, которую заводские специалисты привозили из командировок. "Установить следующий порядок рассмотрения отчётов: - заслушивание производить на малом техсовете раз в месяц; обработку отчётов, внесение их в информационный банк и подготовку материалов для рассмотрения на техсовете возложить на отдел маркетинга; предложения, принятые техсоветом к внедрению, включать в ежемесячные оперативные планы цехов и отделов".

Чёткую картину трудовых будней даёт приказ "О работе завода в 4-м квартале 1994 года". "В связи с продолжающимся спадом производства в народном хозяйстве страны, снижением уровня работы чёрной и цветной металлургии, объём производства динаса в 4-м квартале планируется на 25 процентов ниже уровня 3-го квартала. Вместе с тем по ряду позиций ассортимента имеется спрос и планируется увеличение объёмов производства и отгрузки".

Начальникам основных цехов, техотдела приказа по загрузке туннельных печей, отработать режимы обжи-

га. "Представить расчёты численности смен, предложения по обеспечению занятости трудящихся, в том числе предусмотреть создание целевых бригад для выполнения работ по технике безопасности и промышленной санитарии". Отделу главного механика, строителям поставлена задача - выполнить комплекс мероприятий по увеличению производства кварцевой керамики до 8 тысяч штук в октябре и 10 тысяч - в ноябре. Закончить изготовление и монтаж 2-х мельниц и 4-х стабилизаторов, выполнить наладку и ввести в строй плазматрон №5.

Год 1998-й

В начале его выходит документ, касающийся деятельности коммерческой службы предприятия. Из текста становится понятно, что действительность не располагает к оптимизму. "Обострившийся в 4-м квартале кризис неплатежей, ужесточение позиций естественных монополий в расчётах за газ, электроэнергию и железнодорожные перевозки показали недостатки в деятельности коммерческих служб. В октябре-декабре 1997 года снизилась динамика зачётной работы по товарным поставкам". Среди предпринимаемых мер - разработка годового плана замеще-

ния плановых налоговых платежей и движения потоков под зачёты и продажи покупателям товарно-материальных ценностей, изучение практики замещения платежей на сырьевые материалы зачётами.

Итоги работы в 1997-м показали продолжение падения сбыта традиционных видов заводской продукции: динаса - на 3,4 процента, КВКБ - на 21,2, ТИВ - на 19,7 процента. "Определяющей причиной снижения объёмов является изменение технологии выплавки и разлива стали, что приводит к закрытию старых производств (мартеновских печей). Для стабильной работы завода в современных условиях требуется ускорение освоения новых видов продукции, изучение и расширение рынков сбыта в машиностроении, нефтехимии, цветной металлургии".

Ещё один приказ, вышедший в начале года, был нацелен на перспективу. "В целях обеспечения сбыта продукции, создания надёжных схем расчёта, продвижения новых видов продукции необходимо с основными крупными потребителями установить постоянные деловые контакты. В течение первого квартала обеспечить посещение металлургических комбинатов для уточнения договоров технического сотрудничества и условий поставок продукции".

Вызвавшая у меня интерес "примета времени" - продажа легковых машин из заводского автопарка в личное пользование автовладельцев. Была создана оценочная комиссия, включившая в себя главного механика предприятия, заместителя начальника и механика АТЦ, бухгалтера по основным фондам. За первый квартал 98-го нашла два факта продажи машин.

**Документы
в архиве изучала
Екатерина ТОКАРЕВА**

Официально**Новый прокурор**

Назначен новый прокурор Первоуральска. Им стал Владимир Курочкин. Ранее Владимир Алексеевич занимал пост начальника отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Свердловской области.

Бывший прокурор Андрей Калинин работает помощником прокурора Свердловской области.

Билимбаю - 285

Эту дату старинный посёлок встречает обновлённым: такого количества строящихся объектов не припомнят и сторожилы.

Посёлок ведёт отсчёт с 17 июня 1734 года, когда Билимбаевский чугуноплавильный и железоделательный завод выдал первый чугун. Именно эта дата считается днём основания Билимбая. Посёлок был основан бароном Александром Григорьевичем Строгановым при маловодной речке Билимбаихе, на земле, пожалованной именитым людям Строгановым в 1568 году Иваном VI и оспариваемой у них Акинфием Никитичем Демидовым. Это первый металлургический завод, построенный Строгановыми. Завод снабжал строгановские солеварни железными изделиями.

Если берёте кредит

Роспотребнадзор назвал несколько самых опасных для заемщика параметров кредита.

Во-первых, валюта. "Как правило, кредиты в иностранной валюте (доллар, евро, фунт, франк) имеют процентные ставки намного ниже, чем рублевые. Но дешёвый ипотечный кредит на 20 лет в швейцарских франках привлекателен только в том случае, если вы работаете в российском представительстве швейцарской компании, выплачивающей вам зарплату в этой валюте и с трудовым контрактом на 20 лет", - предупреждает ведомство. В противном случае курсовые колебания могут неприятно удивить.

Во-вторых, виды процентных ставок. Обычно ставка устанавливается на весь срок действия кредита. Но бывают и плавающие ставки, привязанные к меняющейся ставке кредитов, по которой банки кредитуют друг друга в России (МосПрайм), на Лондонской бирже (Libor) или в Европе (Euribor).

"Как правило, в этом случае проценты по кредиту ниже. Но заемщик принимает на себя дополнительный риск: если финансовая система окажется в кризисе, как в 2008-2009 годах, плавающие ставки могут сильно вырасти", - отмечает Роспотребнадзор.

Кроме того, служба предупредила об опасности "кредитов на неотложные нужды" и экспресс-кредитов, которые выдаются под более высокие процентные ставки, а также кредитных карт и карт с овердрафтом.

"Формально это разные инструменты, но для потребителя они очень схожи, так как оба дают возможность тратить больше денег, чем имеется на банковском счете. У таких карт почти всегда есть лимит, на погашение овердрафта автоматически направляются зачисленные на текущий счет средства. Если возникла просрочка, деньги идут сначала на уплату комиссии за овердрафт и только потом на проценты по нему и погашение основной суммы долга", - отмечается в сообщении ведомства.

В школу - по безопасному маршруту

В рамках адресной программы, нацеленной на создание безопасных маршрутов вблизи образовательных учреждений, в Первоуральске началось асфальтирование подъездов к городским школам.

Сегодня дорожники работают на улицах Гагарина и Комсомольская, обустроив подъезды к школе №9. Также работы пройдут вблизи школ № 3, 4, 5, 6, 28, 14, 2, 20, 9, 12 и Центра детского творчества.

"Закончить работы планируем до 20 августа, но все зависит от погоды. Выбрали именно эти школы, после комиссии - то есть те места, где дороги неудовлетворительные", - сказал заместитель директора ПМУП "ПО ЖКХ" Денис Поляков.

Напомним, управление

ЖКХ и ГИБДД по городскому округу Первоуральск утвердили перечень направлений, который необходимо выполнить в рамках адресной программы до 1 сентября.

С учетом новых изменений в национальных стандартах специалисты управления ЖКХ Первоуральска установят ограждения перильного типа на нерегулируемых пешеходных переходах общей протяженностью 1208 погонных метров, новые пешеходные переходы - по четырем адресам в поселке КИЗ, на Магнит-

ке, в Шайтанке и сельхозкооперативе "Первоуральский". Кроме того, планируется реконструировать существующие и построить новые тротуары по 12 адресам в разных районах городского округа, вблизи образовательных учреждений, в том числе в поселках Прогресс, Битимка, Билимбаю, селе Новоалексеевское. Общий объем - 2400 погонных метров. Также на пешеходных переходах будут установлены системы светового оповещения (компо-сигналы) для водителей.

СТРАШНАЯ СТАТИСТИКА

На территории Свердловской области сложилась тяжёлая обстановка с детским дорожно-транспортным травматизмом. За 6 месяцев зарегистрировано 160 ДТП с участием детей, в которых 165 детей получили травмы различной степени тяжести и 8 погибли.

Чаще всего в ДТП попадают дети в возрасте до 14 лет. Причина - нарушение требований правил дорожного движения.

Сотрудники полиции с начала весенне-летнего сезона выявляют и пресекают нарушения правил дорожного движения велосипедистами. Особое внимание уделяется детям, управляющим велосипедами вблизи проезжей части. При выявлении таких нарушений составляется карточка. С начала года полицейскими Первоуральска составлено 26 карточек учёта нарушений правил дорожного движения несовершеннолетними велосипедистами в возрасте до 16 лет. Необходимо отметить, что нередко можно наблюдать такую картину, когда родители - велосипедисты, сопровождающие малень-

кого водителя, сами нарушают правила дорожного движения, заставляя делать это и ребёнка. К таким горе-мамам и папам принимаются меры административного воздействия по статье 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

ГИБДД Первоуральска напоминает:

- лицам младше 14 лет выезжать на проезжую часть дороги на велосипеде запрещено;

- перед поездкой необходимо проверить техническое состояние велосипеда (включая рулевое управление и тормоза);

- необходимо заранее позаботиться об экипировке велосипедиста (надеть шлем, налокотники, наколенники и одежду со свето-

возвращающими элементами);

- при подъезде к пешеходному переходу необходимо сойти с велосипеда и перейти дорогу, ведя велосипед рядом;

- водитель велосипеда обязательно должен быть грамотным участником дорожного движения, он обязан выполнять и знать основные правила дорожного движения;

- каждый велосипедист должен уважительно относиться к другим участникам дорожного движения.

Уважаемые взрослые! Помните! Именно вы несёте ответственность за своих детей. Учитесь правилам дорожного движения с самого рождения. И не забывайте о личном примере.

**ГИБДД
Первоуральска**



С девизом и эмблемой

На пороге учебного года

Что изменилось после ремонта, и как обстоят дела к началу учебного года в школе №15? На мои вопросы ответила директор Юлия Викторовна КИРИЛЛОВА.

- Юлия Викторовна, расскажите, какие ремонтные работы проведены за время летних каникул?

- За счёт средств местного бюджета произведён ремонт фасадов двух зданий школ. Установлены системы видеонаблюдения и контроля управления доступом на входе. Заканчивается капитальный ремонт санузлов. Произведена замена ограждения по всему периметру. Работы ведутся по основному и дополнительному устройству освещения на территориях обоих корпусов. Близится к окончанию замена деревянных оконных рам на пластиковые.

Кровля на здании по улице 50-летия СССР отремонтирована. Подрядная организация справилась с поставленной задачей раньше срока, выполненные работы соответствуют требованиям строительного контроля. Частично отремонтирована крыша школы по улице Пушкина. Устранены протечки, заменили лаги, утепление и шифер. 30 августа работы полностью закончатся.

- Проводился ли ремонт в классах, спортивном зале?

- Из городского бюджета были выделены денежные средства, на которые закупили краску. В кабинетах провели косметический ремонт. В спортзалах обоих образовательных учреждений подкрасили стены и выкрасили полы. Всё это сделали силами сотрудников школы.

Юлия Викторовна выразила слова благодарности шефам - "ДИНУРУ" и управляющей жилищной компании Динаса.

- Работники ПЖКУ отремонтировали медицинский и процедурный кабинеты в здании старшей школы. Заводчане помогут починить потолочные покрытия над лесничными маршами в основном здании, входную группу и крыльцо - во втором корпусе.

- Многие городские школы выкрашены в яркие тона. Какой фасад будет у пятнадцатой?

- В течение года среди учащихся проводился опрос "Какой они хотят видеть школу?". Получили много разных ответов. Свои предложения, как раскрасить школу, мы отправили на согласование проек-

тировщику и в администрацию города. Проект нового фасада гармонирует с окружающим ландшафтом, с другими, находящимися рядом строениями. С точки зрения архитектурных решений, здание не должно выделяться ярким пятном.

На столе у директора - проектное решение, на котором видно, что цоколь здания начальной школы будет окрашен в тёплый оранжевый цвет, основная часть фасада - в пастельных тонах с шоколадными вкраплениями.

- Совсем другой постройки - образовательное учреждение по улице Пушкина, - продолжает Юлия Викторовна. - Из-за большого количества белой лепнины здание будет выглядеть более светлым. Но яркие оттенки имеют место быть и шоколадные вкрапления - тоже. Краску использовали такую, которая не потускнеет и не поблёкнет.

- Какую эмблему и девиз выбрала школа?

- В выборе данных атрибутов принимали участие учащиеся и педагоги. Общим голосованием приняли девиз, предложенный учителями русского языка и литературы.

На здании по улице 50-летия СССР появятся слова: "Быстрее в мысли, ярче в слове, сильнее в деле". Для начальной школы это важно, когда маленькие дети начинают пробовать себя в разных направлениях: в исследовательском, творческом, спортивном. Задача педагога - развить способности, заложенные в ребёнке, создать для этого условия.

На стенах школы по улице Пушкина девиз такой: "Храним традиции, познаём мир, открываем будущее". В следующем году школе исполняется 90 лет. Традиции, которые были заложены с самого начала - это исследовательская деятельность, доброе отношение к людям, помощь ветеранам, связь с "ДИНУРОМ", поддерживаются и сейчас. Школа для того и существует, чтобы познавать мир. Для открытия будущего - прекрасный кружок робототехники со всем оборудованием расположившийся в двух отремонтированных заводом кабинетах, переданным школе безвозмездно. Кружок существует, успешно

развивается. Обучение прошли школьные педагоги, заводские инженеры к нам приходят в качестве консультантов.

Оба девиза наделены определённой жизненной позицией и философией, - говорит Юлия Викторовна и продолжает объяснять внутренний смысл школьной атрибутики. - Эмблема в виде щита, обрамлённого цифрой пятнадцать. На нём изображены книга, робот с компьютером, скрипичный ключ, краски и спортивный инвентарь. К разработке подключились нынешние и бывшие ученики. Совет старшеклассников выбрал именно этот проект.

- В школьной библиотеке достаточное количество учебников?

- Да, она укомплектована на сто процентов всеми учебниками, включая и пособия для изучения второго иностранного языка. Весь необходимый объём закуплен.

Юлия Викторовна заострила внимание на том, что рабочие тетради на печатной основе не являются обязательным элементом к учебнику, и поэтому родителям их покупать не нужно. Прописи школа закупила для всех первоклассников.



Учебники скоро окажутся в портфелях.

- Сколько первых классов будет в этом году?

- На сегодняшний день подали заявления родители 235 первоклассников. В этом году у нас будет восемь первых классов по 30 человек в каждом.



- Сколько десятых?

- Из семи девятых сформировали три десятых класса. 75 старшеклассников продолжат своё обучение дальше.

- Как школа укомплектована кадрами?

- В школе трудятся 76 педагогов. Учителя есть по всем предметам.

В этом году две наши выпускницы получили целевое направление на обучение в Ревдинском педагогическом колледже. Ксения Беззязикова поступила на факультет коррекционной педагогики. Виктория Исаева - на учителя начальных классов. После окончания учёбы придут к нам работать.

- Как обстоят дела в классах с оргтехникой?

- Вся нужная оргтехника у нас есть в наличии. При необходимости делаем закупки. В этом году добавились компьютеры и мультимедийные проекторы.

- Каждого родителя интересует вопрос питания. Готова школьная столовая кормить детей вкусно и полезно?

- Начиная с 2017 года и до конца 2019-го заключён муниципальный контракт по обеспечению детей горячим питанием с компанией «Кейтеринбург». Нареканий со стороны родителей и детей о том, что невкусно и всё плохо, не было. Бывает, кто-то не любит кашу, кому-то не нравится рыба. Меню в столовой согласовано с Роспотребнадзором, питание сбалансировано, в котором обязательно присутствуют рыба, творог, мясная продукция.

Большой ассортимент представлен в школьном буфете. Можно выбрать салат, гарнир, купить суп или любую выпечку. Для детей, которые задействованы во внеурочной деятельности, школьных секций и кружков, организовано второе питание.

В начале учебного года всегда предлагаем родителям вступить в совет по контролю за питанием детей.

Мы всегда рады сотрудничеству с родителями. Даже если возникают проблемы, нужно сначала подойти к директору и попытаться урегулировать возникшее непонимание.

Лариса ОГЛОБЛИНА
Фото автора

«Баунти» и «Повелитель морей»

Увлечение

Парусник с красивым названием «Баунти» притягивает взгляд всех, кто переступает порог кабинета специалиста по работе с молодёжью. Автор этого макета - Кирилл СЛАСТУХИН, оператор станков с числовым программным управлением механолитейного цеха. Сила и одновременно лёгкость вложены в модель корабля.

Кириллу давно нравились корабли. Ни одного мальчишку не оставят равнодушным макеты фрегатов боевых галер, будь то на витринах или в музеях. Долго и внимательно он рассматривал на фотографиях морские суда. Однажды сам попробовал сделать. Сначала - из бумаги. Распечатывал развёрстки на листах, подклеивал картон, собирал.

- Иногда покрываю лаком, бумага под ним выглядит потрясающе. Некоторые макеты идут сразу в цветной печати, - рассказывает Кирилл. - «Баунти» - моя первая модель.

Издательство Де Агостини выпускает журналы для конструиру-

вания морских судов уже с готовыми деталями из фанеры, картона, шпона, отлитые модели пушек, человечков. Различные накладки, украшения и прочие мелочи. В интернете можно найти чертежи, - продолжает он. - Много таких, как я, общаются на форумах. Нужный чертёж или совет можно попросить у любого участника, никто не откажет.

Я не представляю, каким должен быть кропотливым труд, чтобы изпод рук выходили такие шедевры. Кирилл со мной соглашается. Говорит, что работа несложная, но требует усидчивости. Порой заставляет понервничать, если не сразу получается. «Есть что-то в этом такое... Наверное, романтика, - мечтательно улыбаясь, говорит он. - Мне интересен и сам процесс, и конечный результат».

Начиная работать с макетом, Кирилл знакомится с его историей. Журнал, в котором приходят чертежи, предоставляет информацию о том, когда судно спущено на воду, какие морские пути пересекало, где затонуло или уничтожено. «Приходят последовательно детали. Сначала начинаешь собирать каркас, затем получаешь элементы обшивки, части палубы, мачты,

реи, ограждения. Даются инструкции, советы. Читаешь, смотришь, решаешь, попробуешь и применяешь, - говорит собеседник. - Можно придумать самому, но получится долго. Нужно делать расчёты. А в интернете есть подбор чертежей на любой фрегат».

- Из чего интереснее собирать? - спрашиваю я. - Из бумаги или дерева?

- Одинаково, - отвечает Кирилл. - Везде свои сложности и интерес. Из дерева фрегаты и галеры выглядят более натурально, потому что это естественный материал. Бумагу нужно прокрашивать, некоторые элементы выделять лаком, красками, использовать клей. Она требует больше труда. А дерево уже само по себе красивое. Его уже не обрабатываю, лишь при необходимости могу пройтись морилкой, чтобы цвет изменить, со светлого на тёмный. Есть, конечно, рекомендации, как должна выглядеть та или иная модель, - продолжает он. - Но что поменять в цветовой гамме, каждый решает сам.

Кирилл рассказал, что макеты кораблей, представленные в журналах, делаются по уже существующим моделям, выставленным в музеях России и за рубежом. Не-



которые из них представлены в Центральном военно-морском музее, основанном Петром I, в Санкт-Петербурге.

Дома у моего собеседника нет ни одной модели. По словам Кирилла, всё раздал друзьям и знакомым. Фрегаты, галеры и парусники собирал разных размеров. Бывали и совсем маленькие, от пятнадцати сантиметров.

Сейчас Кирилл трудится над парусником из дерева с красивым названием «Повелитель морей». Размер работы впечатляет - длиной один метр и двадцать сантиметров, в высоту - девяносто.

Лариса ОГЛОБЛИНА

ЗА ПРОХОДНОЙ ЗАВОДА

С фотоаппаратом по Динасу

Погода тёплая, обещанные на этой неделе синоптиками дожди обходили нас стороной, динасовцы старались проводить больше времени на улице. Новые встречи, интересные знакомства.

Лилия Григорьевна КУРКОВА уже одиннадцатый год работает дворником в местной управляющей компании. Её территория - двухэтажные дома по улице Пушкина и центр микрорайона. Честно говоря, думала, что при встрече с журналистом, женщина начнёт сетовать

на неряшливость некоторых жильцов, но нет - она заговорила о том, в каком красивом месте мы живём, что Динас на глазах становится лучше и лучше, что люди разные, а хороших всегда больше. Лилия Григорьевна посоветовала пройти по дворам, полюбоваться палисадниками с цветами и добавила: «Впорю конкурс объявлять». Улыбнулась и снова принялась за дело.



Вера Георгиевна СМЕРНОВА и Людмила Павловна ДРУЖИНИНА выбирают для ежедневных прогулок любимые места. Во вторник прошли по дорожкам сквера, что у заводской проходной, отдохнули на скамейке, наблюдая за детворой, играющей у чаши фонтана. Рассказывают, что вспоминали, как в молодости сюда прибегали, здешний фонтан - «прадед» нынешнего был местом притяжения динасовцев.

Мои собеседницы любят пройтись до «Лесной сказки», посидеть у Дворца, их часто можно встретить на стадионе. «А знаете, сколько лет нашей дружбе? - лукаво спросила Вера Георгиевна. - Больше полсотни». Людмила Павловна соглашается: «И правда, время-то как мчится!». Попрощавшись, подруги медленно пошли по тротуару. Я ещё некоторое время смотрела им вслед. Остановились, видимо, встретили знакомую.



На динасовских игровых площадках - всегда много детворы. Каникулы! Покататься на качелях, подтянуться на турнике приехали юные велосипедисты Слава ПАНЬШИН и Тимофей ТРАПЕЗНИКОВ. На вопрос: «Как вам тут?», оба почти одновременно ответили: «Нам нравится, часто здесь играем». Ребята учатся в пятнадцатой школе. Вячеслав перешёл в третий класс, Тимофей - в четвёртый. С присущей этому возрасту непосредственностью мальчишки рассказали, как здорово отдыхали, один - у бабушки в деревни, другой - в «Дюжонке», хорошо бы лето не кончалось. Перебивая друг друга, перечисляли, какие обновы им родители купили к школе. Кстати, у Тимофея мама и папа работают на динасовом заводе. «Классно, что они меня увидят в газете», - в глазах паренька заблестели озорные искорки, и непоседы тут же помчались к карусели.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

Спортзаряд

Счёт на табло

6 августа на заводском стадионе состоялся матч чемпионата города. "Динур-2" уступил "Вереску" - 0:1.

8 - 9 августа юношеская команда "Динур" провела две игры в рамках первенства области среди футболистов 2004-2005 годов рождения. Матч со спортсменами ДЮСШ из Верхней Пышмы закончился поражением 6:1, а вот у ровесников из "Юности" "Динур" выиграл - 5:2.

11 августа "Динур-Д" принимал на своём поле команду "Атлантик" из Красноуфимска.

Очередной матч первенства Свердловской области по футболу завершился победой дублёров. Голы в ворота красноуфимцев забили Роман Маркелов, Артём Терёхин, Никита Мочалов и Тимур Афанасьев. Общий результат встречи - 4:2.

Дружно, с настроением

Завтра "оживёт" поляна у Хомутовского моста, зазвучит голосами заводских туристов. Команды настроены показать максимум своих умений, все изыскивают "изюминки" в походном меню, в творческом конкурсе, вспоминают о спортивных навыках, которые пригодятся на контрольно-туристическом маршруте.

Ольга ГРИДИНА, профсоюзный лидер цеха №1:

- Готовиться к турслёту начали месяц назад. Подобрали фотографии для стенгазеты, идею придумали. Обычно обсуждаем в первую очередь название команды, "визитку", на этот раз получилось по-другому. Сначала возникли варианты меню для конкурса "Бивуак", от них - всё остальное. Не стану раскрывать секретов, скажу только, что команда у нас будет "в образе".

В составе - 14 человек. На контрольно-туристический маршрут заявлены Владимир Пишков, Сергей Бабкин, Алексей Сватов, Ксения Гусева, Артём Миндюков, который недавно перевёлся к нам из энергоцеха. Первый раз участвует в турслёте Юрий Поротников. Участники турклуба "Вольный ветер", которые занимаются в этом году подготовкой дистанции, провели занятия - напомнили правила прохождения этапов, показали, как надо вязать узлы.

"На кухне", с оформлением лагеря будут помогать Людмила Михеева, Анастасия Сухомлинова, Яна Волегова. В общем, обязанности распределили, думаю, все будут действовать дружно. В среду репетировали песню для конкурса художественной самодеятельности.

Светлана ГЕРАСЬКИНА, профсоюзный лидер энергоцеха:

- В этом году сборная РСУ, энергоцеха и ОТК участвует двумя составами. От нашего цеха контрольно-туристический маршрут будут проходить Евгений Барейко, Юлия Фисюк, Евгения Останина. С ними в команде - Алексей Ломовцев из РСУ и Валерия Картавец из ОТК. Организаторы пообещали, что дистанция будет сложной, но интересной, теперь всем очень любопытно, какие ждут задания.

Команда настроена позитивно, у нас даже те, кто в отпуске, приходят на репетиции. Турслёта все ждали, тем более, что мы нынче второй раз выезжали коллективом на озеро Таватуй. Получилась "репетиция" - с отдыхом на природе, походными условиями.

Готовится и "группа поддержки". Распределили, кто отвечает за посуду, кто будет разводить костёр, кто готовить. Лишь бы с погодой повезло!

Финал - ближе, игры - азартнее

Актуальное интервью

Областной чемпионат перевалил через "экватор", близится к завершению розыгрыш Кубка. Старший тренер заводской футбольной команды Евгений ФЕДОТОВ рассказал о том, как обстоят дела "Динура" в этих соревнованиях.

- Ситуация складывается не так хорошо, как хотелось бы. Есть объективные причины - травмы игроков. На трёх последних матчах не могли выставить оптимальный состав.

Но есть сложности и другого порядка. Задаю себе вопросы: "Не настроил команду? Почему пропала уверенность в своих силах?". Уступили "Жасмину" из Михайловска - 0:2, ничью сыграли с "ТрубПромом" в первом полуфинале Кубка области. Встреча с екатеринбургским "Аяксом" тоже закончилась ничьей.

- Эту команду нельзя назвать лидером чемпионата, сейчас "Аякс" - на шестом месте.

- Тем не менее, он вничью сыграл с "Жасмином", "Синаре" хоть и уступил в Каменске-Уральском - 2:1, но уступил в борьбе.

"Динур" поначалу вёл в счёте - 2:0, но растерял преимущество. За 15 минут до конца матча "Аякс" сравнял счёт. Вот тут узнал команду! Побежали, создали много выгодных моментов, но времени оставалось мало. Начали торопиться, суетиться и не забили.

Сейчас ситуация сложная. В завтрашнем матче с "Синарой" нам - только выигрывать. Сейчас, после победы в матче с "Урал-УрФА", каменцы оторвались на пять очков. Выигрываем завтра - снова приближаемся вплотную, борьба продолжается. В случае



поражения отрыв будет просто "космическим".

- На сайте областной Федерации футбола расписание чемпионата указано только до 7 сентября. Что дальше?

- 7-го заканчиваются два круга. Затем игры пройдут внутри подгрупп. Пока положение команд неясно, поэтому и дальнейшего расписания нет. Самое интересное для болельщиков начнётся в сентябре, когда розыгрыш поведут "пятёрки". В финальной части будет четыре матча. Все соперники - сильные, каждый может преподнести сюрприз. Вот тут и проявится, насколько готовы команды.

- Игроки из основного состава "Динура" выступают ещё и за команду дублёров?

- Да. Слежу за тем, чтобы футболисты чередовались: матчи идут друг за другом, в субботу и воскресенье. "Динур-Д" справился с поставленной на первый сезон задачей, войдя в четвёрку финалистов первенства. Тяжело было, сложно, но всё получилось. Впереди - финал.

- Травмированные игроки возвращаются в строй?

- Василий Бровин, скорее всего, пропустит сезон, у него серьёзная проблема с мениском. Для нас - ощущаемая потеря, потому что Василий - опытный игрок,

они с Сашей Богомолковым "вели" весь центр. И атаку организуют, и оборону подержат. Крепкая, сыгранная связка. Александр подвернул голеностоп, но на матч с "Синарой" готовится выйти. Григорий Иванов, Илья Андреев, Антон Корсиков восстанавливаются.

Остаются впереди ещё игры Кубка. Надо выигрывать у "ТрубПром", а в финале соперником будет "Жасмин" или "Синара". Первый матч полуфинала каменцы выиграли 1:0, на второй поедут в Михайловск.

Уверен, мы преодолеем этот небольшой кризис (в прошлом году у нас, кстати, похожая была ситуация). Спады и подъёмы у всех случаются. Тот же "Жасмин" неудачно стартовал в чемпионате, очки потерял в первом круге, а сейчас выглядит просто здорово.

После матча с "Аяксом" видел эмоции игроков, заходивших в раздевалку, это хороший признак. Пусть лучше будут обида, досада, чем безразличие. Сейчас главное - перенастроиться, направить эмоции на успех. Приглашаю болельщиков на игру с "Синарой". Матч точно получится красивым, будем биться до последнего.

- Впереди у болельщиков - ещё одна зрелищная встреча.

- Да, 7 сентября "Динур" будет проводить товарищеский матч с командой "Урал". Игроки награждают юношеские команды - как раз закончился чемпионат города во всех возрастных группах, проведут мастер-классы для мальчишек. Важное событие!

Екатерина ТОКАРЕВА

Заводской стадион

17 августа в 17 часов

Матч 75-го чемпионата области по футболу
Играют команды

"Динур" и "Синара" (Каменск-Уральский)

ДОМ О ВЁНОК

Время сбора урожая

В садах созревают ранние сорта яблок, груш, сливы, поздняя вишня. Завершают плодоношение смородина и крыжовник.

При съёме плодов яблок и груш старайтесь не травмировать кожицу, чтобы плоды дольше хранились. Падалицу обязательно всю собирать, чтобы не размножалась плодовая мушка. Против этого вредителя можно обработать деревья биопрепаратом - лепидодином или битоксациллином с повторением через десять-четырнадцать дней.

После уборки урожая косточковых - вишни, сливы необходимо подкормить комплексным удобрением и рассыпать под кроной 200-300 граммов золы.

Полив деревьев и кустарников постепенно сокращается. Если стоит жаркая и сухая погода, ягодные кустарники нуждаются в поливах, потому что у них формируются цветковые почки для урожая следующего года. Крыжовнику необходим объём в четыре-шесть ведёр, черной смородине - три-четыре ведра, красной - один-два, малине - пять-шесть ведёр на один квадратный метр.

В августе растения земляники подкармливают птичьим помётом (1:20). Одного ведра объёмом десять литров хватит на десять-двенадцать кустов. Проводят посадку рассады. Обновлять земляничные грядки необходимо каждые три-четыре года. Хорошо будет расти на грядках после чеснока, свёклы, моркови и зелёных культур. Где сажали картофель, баклажаны,



перец не следует высаживать, потому что появляются общие заболевания.

Перед посадкой нужно основательно заправить почву удобрением. На один квадратный метр внести ведро компоста, два стакана золы, двести граммов костной муки.

В огороде в августе продолжается сбор овощей и зелени. Огурцы и помидоры нужно убирать каждые два-три дня, не допуская перезревания.

В конце месяца выкапывают ранний и среднеранний картофель.

Грядки пустеют после посева гороха, лука, зелени, чеснока. Высадите на них укроп, салат, редис, руколу. Рукола выдерживает заморозки до минус 7 градусов, нуждается в обильных поливах и плохо переносит длительную тень.

Прохладную погоду и короткий световой день любит шпинат, подходящая для него температура - пятнадцать-девятнадцать градусов. Через тридцать-тридцать пять дней эта куль-

тура готова к употреблению, при условии обильного полива.

Если семена укропа перед посевом замочить в стимуляторе роста Эпин Экстра, а в почву внести азотные и калийные удобрения, то всходы появятся уже через восемь-десять дней. А молодую зелень можно срезать через четырнадцать-двадцать.

В августе немало работ в цветнике: деление и переноска многолетней астры, флоксов, лилий, дельфиниумов, ландышей, примул. Этот месяц - идеальное время для деления и посадки пионов. В первых двух декадах у растений формируются почки на будущий год, поэтому раньше пересадку проводить не стоит. Делят кусты пиона в четырёх-пятилетнем возрасте. Обрезка куста, как взрослого, так и молодого проводится в октябре. В начале августа подкормите настоем коровяка, а в конце месяца используйте монокалийфосфат - двадцать-тридцать граммов на десять литров воды.

Светлана САМОХВАЛОВА,
мастер участка благоустройства и озеленения

Попробуйте. Это вкусно

Елена АЗАНОВА, врач-терапевт:

- Моим коллегам в здравпункте понравился рецепт маринования перца, фаршированного капустой.

Перец очистить от сердцевинки и пробланшировать. Капусту нашинковать, обдать кипятком и смешать с натёртой морковью. Начинить этой смесью перцы. На дно банки положить петрушку и уложить фаршированный перец.

Подготовить маринад: 4 литра воды, 400 мл 9 процентного уксуса, 3,5 стакана сахара, 6 столовых ложек соли.

Перец залить маринадом, прикрыть крышкой и стерилизовать. Литровые банки - 30 минут, двухлитровые - 45-60 минут.

Лидия ЗЫРЯНОВА, специалист по кадрам поделилась рецептом консервированных огурцов "По-болгарски".

- Использовать лучше маленькие огурчики или корнишоны. На 4 литра воды - 3 столовые ложки соли, 10 столовых ложек сахара. Варим маринад. В остывший кладём 4 столовые ложки эссенции 70-процентной. В подготовленные банки складываем приправу: гвоздику, перец горошком, листья или корешок хрена, зубчик чеснока. Готовые банки с огурцами заливаем маринадом, закрываем крышкой и стерилизуем на водяной бане. Как только огурчики поменяли цвет, достаём и закатываем. Время стерилизации: литровые - 7 минут, двухлитровые - 10 минут, трёхлитровые - 15 минут.

Ольга КИСЛЯКОВА, начальник бюро ОЭАП предложила читателям рецепт кабачковой икры:

- 3 килограмма кабачков отварить, отжать от воды. Прокрутить через мясорубку (либо измельчить в пюре привычным для вас способом) кабачки, 0,3 кг лука, 0,5 кг моркови. Добавить 300 граммов майонеза, 500 граммов томатной пасты, 150 граммов подсолнечного масла, 6 головок чеснока, черный молотый перец.

Тушить 1,5 часа, добавить 1,2 столовых ложки сахара, 2 столовые ложки соли. Тушить ещё 0,5 часа. Горячим разложить в банки, укутать.

Татьяна МАРГУЛИС, инженер по нормированию труда ООТиЗ раскрыла рецепт приготовления салата из огурцов "Пальчики оближешь".

- 2 килограмма огурцов, 400 граммов лука, 2 столовые ложки сахара, 40 мл столового уксуса, 1 столовая ложка соли, 8 горошин душистого перца, зелень петрушки или укропа, можно использовать микс зелени.

Замочим огурцы на два часа, затем хорошо вымоем и обрежем кончики с двух сторон. Теперь нарезаем огурцы кружками толщиной 2 мм. Складываем огурцы в миску, туда же отправляем нашинкованный тонкими полукольцами лук. Солим овощи, добавляем зелень, которую хорошо вымыли и мелко нарубили. Все перемешаем, накроем крышкой и оставим на один час, чтобы овощи дали сок. Затем перекладываем овощи в кастрюлю, добавляем сахар и перец. Ставим на огонь и доводим до кипения. Варим 2-3 минуты. Вливаем уксус и хорошо перемешиваем. Как только огурцы изменят цвет с ярко-зеленого на желто-зеленый, нагрев выключаем и быстро расфасовываем салат по заранее простерилизованным банкам. Закрываем банки герметично.

«ПЕРВЫЙ»

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф "Котенок" (0+)
07.45 "Часовой" (12+)
08.15 "Здоровье" (16+)
09.20 "Непутевые заметки" (12+)
10.15 "Жизнь других" (12+)
11.10, 12.15 "Видели видео?" (6+)
13.55 "Надежда Румянцева. Одна из девчат" (12+)
15.00 X/ф "Королева бензоколонки" (12+)
16.30 "Клуб Весёлых и Находчивых". Премьер-лига (16+)
18.00 "Точь-в-точь" (16+)
21.00 Время
21.50 X/ф "Дом вице-короля" (16+)
23.50 X/ф "Киллер поневоле" (18+)
01.40 X/ф "Морской пехотинец" (16+)
03.20 "Про любовь" (16+)
04.10 "Наедине со всеми" (16+)

«РОССИЯ 1»

05.20 Т/с "По горячим следам" (12+)
07.20 "Семейные каникулы"
07.30 "Смехопанорама"
08.00 "Утренняя почта"
08.40 Местное время. Воскресенье
09.20 "Когда все дома"
10.10 "Сто к одному"
11.00, 20.00 Вести
11.20 "Смеяться разрешается"
13.55 X/ф "Семейное счастье" (0+)
16.00 X/ф "Рыжик" (12+)
21.00 "Новая волна-2019". Юбилейный вечер Игоря Крутого
23.30 X/ф "Одиночка" (16+)
01.50 X/ф "Два мгновения любви" (12+)
03.50 Т/с "Гражданин начальник" (16+)

«МАТЧ ТВ»

06.00, 13.10 Смешанные единоборства. Bellator. Сергей Харитонов против Мэтта Митриона. Виталий Минаков против Хави Айялы (16+)
06.30 "Реальный спорт. Единоборства" (16+)

07.15 Футбол. Чемпионат Германии. "Шальке" - "Бавария" (0+)
09.15, 13.05, 15.00, 16.30, 18.15, 22.55 Новости
09.25 Футбол. Чемпионат Испании. "Реал" - "Вальядолид" (0+)
11.15, 15.05, 16.35, 18.25, 00.20 Все на Матч! Прямой эфир
11.45 Смешанные единоборства. Анастасия Янькова (16+)
12.45 "Тает лёд" (12+)
15.40, 04.10 Летний биатлон. Чемпионат мира. Гонка преследования. Мужчины (0+)
17.25, 05.05 Летний биатлон. Чемпионат мира. Гонка преследования. Женщины (0+)
18.55 Футбол. Российская Премьер-лига. "Ростов" - "Рубин" (Казань) (0+)
20.55 Волейбол. Чемпионат Европы. Женщины. Россия - Швейцария (0+)
23.00 "После футбола" (12+)
00.00 Специальный репортаж "Краснодар" - "Локомотив" Live" (12+)
00.50 Дзюдо. Чемпионат мира (16+)
01.30 Художественная гимнастика. Мировой Кубок вызова (0+)
02.15 X/ф "Жизнь на этих скоростях" (16+)

«НТВ»

04.50 X/ф "Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен" (0+)
06.00 "Центральное телевидение" (16+)
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 "У нас выигрывают!" (12+)
10.20 "Первая передача" (16+)
11.00 "Чудо техники" (12+)
11.50 "Дачный ответ" (0+)
13.00 "НашПотребНадзор" (16+)
14.00 "Секрет на миллион" (16+)
16.20 "Следствие велИ..." (16+)
19.00 Итоги недели
20.10 Т/с "Пёс" (16+)
23.20 X/ф "Один день лета" (16+)
01.20 Т/с "По следу зверя" (16+)
04.25 Т/с "Дельта" (16+)

«СТС»

06.00, 05.30 "Ералаш"
06.50 М/с "Приключения кота в сапогах" (6+)
07.15 М/с "Спирит. Дух свободы" (6+)
07.40 М/с "Три кота" (0+)
08.05 М/с "Царевны" (0+)
08.30 М/с "Том и Джерри" (0+)
08.55 М/ф "Смывайся!" (6+)
10.25 X/ф "Мышиная охота" (0+)
12.25 X/ф "Соучастник" (18+)
14.55 М/ф "Миньоны" (6+)
16.40 X/ф "Робин Гуд. Начало" (16+)
18.55 X/ф "Ночь в музее 2" (12+)
21.00 X/ф "Ночь в музее. Секрет гробницы" (6+)
23.00 X/ф "Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега" (0+)
01.15 X/ф "Третий лишний" (18+)
03.05 X/ф "Вкус жизни" (12+)
04.40 Т/с "Крыша мира" (16+)

«РОССИЯ К»

06.30 "Человек перед Богом. "Богородица и святые"
07.05 М/ф "Лиса, медведь и мотоцикл с коляской", "Королева Зубная щетка"
07.35 X/ф "Клоун" (16+)
10.00 "Обыкновенный концерт"
10.25 X/ф "Девушка с характером" (0+)
11.50 "Валентина Серова"
12.30 X/ф "Розовая пантера наносит ответный удар"
14.10 Д/с "Карамзин. Проверка временем"
14.35 Д/с "Первые в мире. Космические скорости Штернфельда"
14.50 Д/с "Ритмы жизни Карибских островов"
15.45 Международной цирковой фестиваль в Масси
17.20 "Пешком..." Москва Саввы Мамонтова
17.50 Искатели. "Подарок королю Франции"
18.40 Д/ф "Елена Образцова. Жизнь как коррида"
19.35 "Романтика ромansa"

20.30 Д/ф "Абсолютно счастливый человек"
21.20 X/ф "Черная роза - эмблема печали, Красная роза - эмблема любви" (0+)
23.35 "Вспоминая Эллу Фицджеральд"
00.45 X/ф "Тётя Маруся"

«ТВЦ»

05.55 X/ф "Каждому своё" (18+)
07.50 "Фактор жизни" (12+)
08.20 X/ф "Горбун" (16+)
10.40 "Спасите, я не умею готовить!" (12+)
11.30, 00.00 События (16+)
11.45 X/ф "Улица полна неожиданностей" (0+)
13.15 X/ф "Сумка инкассатора" (0+)
15.05, 16.00 "Хроники московского быта" (16+)
16.50 "Прощание. Василий Шукшин" (16+)
17.50 X/ф "Домохозяин" (12+)
21.35, 00.20 X/ф "Знак истинного пути" (16+)
01.45 X/ф "Муж с доставкой на дом" (12+)
04.50 "Осторожно, мошенники!" (16+)
05.15 Д/ф "Семён Фарада. Непутёвый кумир" (12+)

«ДОМАШНИЙ»

06.30 "Удачная покупка" (16+)
06.40 X/ф "Услышь моё сердце" (16+)
08.35 "Пять ужинов" (16+)
08.50, 02.50 X/ф "Молодая жена" (12+)
10.45, 12.00 X/ф "Даша" (16+)
11.55 "Полезно и вкусно" (16+)
14.40 X/ф "Светка" (12+)
19.00 X/ф "Зимний вальс" (12+)
23.05 "Про здоровье" (16+)
23.20 X/ф "Люба. Любовь" (16+)
04.25 Д/ц "Я его убила" (16+)
06.05 "Домашняя кухня" (16+)

«ЗВЕЗДА»

05.30 X/ф "Где 042?" (12+)
06.55 X/ф "Горячий снег" (6+)

09.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым
09.25 "Служу России" (12+)
09.55 "Военная приемка" (6+)
11.00, 13.15 X/ф "Двойной капкан" (12+)
13.00, 18.00 Новости дня
14.00 Т/с "Операция "Тайфун" Задания особой важности" (12+)
18.25 Д/с "Незримый бой" (16+)
22.40 Т/с "Крестный" (16+)

«НОВЫЙ ВЕК»

05.00 Юбилейный вечер народного артиста РТ Айдара Хафизова (6+)
07.15 Концерт из песен Азата Халимова (6+)
08.00, 13.00 "Ступени" (на татарском языке) (12+)
08.30 Мультфильмы (0+)
09.00 "Здоровая семья" (6+)
09.15 "Тамчы-шоу" (0+)
09.45 "Молодёжная остановка" (12+)
10.15 "Я" (16+)
10.45 Концерт (6+)
11.30 "Секреты татарской кухни" (12+)
12.00 "Каравай" (6+)
12.30, 01.20 Д/ф "Неприрученная Амазонка" (12+)
13.30 Концерт Алмаза и Айдара Юнусовых (кат6+) (6+)
15.00 "Песочные часы" (на татарском языке) (12+)
16.00 "Споёмте, друзья!" (на татарском языке) (6+)
17.00 "Видеоспорт" (12+)
17.30 "Путник" (на татарском языке) (6+)
18.00 "Головоломка" (на татарском языке) (6+)
19.00, 22.00 "Семь дней" (12+)
20.30 Концерт "Радио Болгар" (6+)
21.00 "Судьбы человеческие" (на татарском языке) (12+)
23.30 X/ф "Откройте, полиция!" (16+)
02.00 "Манзара"(Панорама) (6+)
03.40 "Караоке батл" (6+)
04.30 Ретро-концерт (0+)

За содержание программы и изменения в ней редакция ответственности не несёт!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****От чистого сердца!**

Совет ветеранов поздравляет с днём рождения **Александра Петровича ТЯНГИНА, Ольгу Николаевну ВОПИЛОВУ, Людмилу Ивановну УСТЮГОВУ, Полину Антоновну ВАХОНИНУ, Гульсарию Шаймухаметовну НИГАМАТУЛЛИНУ, Татьяну Анатольевну ИЛЮТИНУ и Гелсему Каримовну ГИЛЬФАНОВУ!**

Крепкого здоровья вам, хорошего настроения, заботы и внимания родных!

Частные объявления

- **СДАМ** 2-комнатную малогабаритную квартиру на СТИ, с мебелью, на длительный срок. Телефон 8-912-268-90-78.
- **СДАМ** 2-комнатную квартиру на Динасе. Телефон 8-922-610-00-37.
- **СДАМ** 2-комнатную квартиру, «брежневку» на длительный срок, с мебелью и бытовой техникой. Телефон 8-953-382-85-25.

ОАО "ДИНУР" приглашает на работу:

- ❖ Садчика в печи и на туннельные вагоны
- ❖ Повара 4, 5 разрядов
- ❖ Машиниста автогрейдера в автотранспортный цех
- ❖ Контролера в производстве черных металлов

В санаторий-профилакторий:

- ❖ Грузчика
- ❖ Медицинскую сестру по диетпитанию
- ❖ Медицинскую сестру по массажу
- ❖ Садовника

В спорткомплекс:

- ❖ Медицинскую сестру
- ❖ Инструктора по спорту

Администрация, профсоюзный комитет завода, коллектив цеха №1 выражают соболезнование родным и близким, в связи с преждевременной кончиной **АНДРЕЕВАСА Александра Арсениусовича.**

Учредитель: ОАО «ДИНУР»,
Адрес: 623103, г.Первоуральск, улица Ильича, 1.
Издатель и распространитель:
ОАО «ДИНУР».

Газета зарегистрирована региональным управлением
Роскомпечати. Рег. № Е-1482 от 2.08.95 г.

Корпоративная газета «ОГНЕУПОРЩИК»
Руководитель пресс-службы - главный редактор

О.А. САНАТУЛОВА.

Телефоны: редактор 27-87-08,
корреспонденты: 27-87-09,
27-87-10

Адрес редакции: 623103,
г. Первоуральск, ул. Ильича, 1.

Газета отпечатана в АО «Первоуральская типография»,
г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.
Подписано в печать 15.08.2019 г.
по графику и фактически в 16.00.
Тираж 2400 экз. Заказ № 1568. Цена свободная